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Rozstrzygnacé, czy istnieje osiem kolejnych liczb catkowitych takich, ze suma trzech pierwszych z nich
rowna jest sumie pieciu ostatnich.

Ela roztozyta 109 cukierkéw do dwudziestu pudetek (czerwonych, zielonych i z6ttych). Do pewnej
liczby pudetek wlozyta po 3 cukierki. Pozostalte cukierki roztozyta po réwno do wszystkich pustych
pudetek, w tym do dwoch czerwonych. Do ilu pudetek Ela wtozyta doktadnie po 3 cukierki?

W trojkacie ABC punkt D jest srodkiem boku AB, za$ punkt F lezy na boku AC. Oblicz pole
trojkata EDC, jedli pola trojkatow DBC' i ADE wynosza odpowiednio 14 i 6.

Duzy prostokat podzielono dwiema prostopadtymi prostymi na cztery prostokaty. Trzy z tych pro-
stokatow maja obwody 9, 16, 25. Jaki mogl by¢ obwod duzego prostokata?

Szachownice kwadratowa o boku 18 pél pocieto wzdtuz granic poél na 20 prostokatéw. Jeden z nich
odlozono, a z pozostatych zbudowano kwadrat o boku 10 pdl. Jakie s wymiary odtozonego prosto-
kata?

Liczby od 2 do 10 podzielono na dwie grupy w ten sposéb, ze iloczyn liczb z pierwszej grupy dzieli
sie przez iloczyn liczb z drugiej grupy. Jaki jest najmniejszy mozliwy iloraz iloczynu liczb z pierwszej
grupy przez iloczyn liczb drugiej grupy?

Jacek i Antek znalezli ciezaréwke, w ktorej znajdowaly sie paczki z ksigzkami. W niektorych paczkach
byta jedna ksigzka, w innych dwie, w innych trzy itd. Jacek i Antek postanowili policzy¢ ile ksigzek
jest w ciezaréwce. Jacek po prostu dodat liczbe ksiazek ze wszystkich paczek. Natomiast Antek
obliczyt liczbe paczek w ktorych byta co najmniej jedna ksigzka, nastepnie liczbe paczek, w ktorych
byty co najmniej dwie ksiazki, liczbe paczek z co najmniej trzema ksigzkami, itd., nastepnie dodat
otrzymane liczby. Ktéry z nich otrzymal wiekszg liczbe?

W pewnej liczbie starto ostatnia cyfre, w wyniku czego zmalata ona o 2023. Jaka to liczba?

W jednym rzedzie rosto 20 tulipanéw i 20 narcyzéw, przy czym pierwszy i ostatni rost tulipan.
Basia, tworzac bukiet, wycinata kolejno kwiaty poczawszy od poczatku rzedu. Pokaz, ze w pewnym
momencie w ziemi zostalto tyle samo tulipanéw co narcyzow.

Jaka jest objetos¢ prostopadtoscianu, dla ktérego pola scian o wspélnym wierzchotku wynosza 18,
24, 277
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Taka 6semka liczb istnieje. Réznica sumy trzech ostatnich z nich i sumy trzech pierwszych wynosi
15, gdyz roznice: 6smej i trzeciej liczby, siddmej i drugiej oraz szostej i pierwszej wszystkie rowne sg
5. Wynika z tego, ze suma dwéch srodkowych liczb wynosi -15, zatem sa to liczby —8 i —7 Teraz
tatwo wida¢, ze szukanymi liczbami sg —11, —10, —9, —8, —7, —6, —5, —4.

Gdyby w kazdym pudetku byty 3 cukierki, to cukierkéw bytoby 60. Zatem 49 cukierkow zostalo
dotozonych po réwno do pewnej ilosci pudetek. Ilos¢ ta jest dzielnikiem liczby 49 i jest mniejsza od
20 ale wieksza niz 2, zatem wynosi 7, a to oznacza, ze odpowiedzig jest 13.

Pole trojkata ADC jest rowne 14, bo AD = DB. Wynika stad, ze pole trojkata FDC wynosi
14 -6 =8.

Obwdd duzego prostokata jest rowny sumie obwodéw dwoch mniejszych, ktore nie maja wspolnego
boku, jezeli suma ta jest wieksza od obwodu trzeciego matego prostokata. Zatem obwdd ten (w
zaleznosci od sposobu podziatu) wynosit 9 + 25 = 34 (np. prostokaty o wymiarach 4 x 0,5, 5 x
7,5, 7,5x0,5) lub 16+ 25 = 41 (np. prostokaty o wymiarach 4 x 4, 12x 0,5, 4 x0,5). Suma 9+ 16
nie jest mozliwa, bo rowna sie 25.

Odlozony prostokat ma powierzchnie réwna 182 — 102 = 224 pél. Tloczyn jego wymiaréw (liczonych
w bokach pdl) réwna sie 224, ale zaden z wymiaréw nie moze przekraczaé liczby 18. Poniewaz
224 = 2-2-2-2-2-7, to tylko iloczyn 14 - 16 spelnia wszystkie warunki. Wymiary odtozonego
prostokata to 14 pol na 16 pol.

W rozkltadzie rozwazanych liczb na czynniki pierwsze wystepuje osiem dwojek, cztery trojki, dwie
piatki i jedna sidédemka. Poniewaz siddemka musi by¢ w pierwszej grupie, to najmniejszy iloraz
otrzymamy, gdy pozostate czynniki zostana podzielone na grupy po rowno. Jest to mozliwe, np. w
pierwszej grupie znajda si¢ liczby 3, 4, 6, 7, 10, a w drugiej 2, 5, 8, 9. Wtedy rozwazany iloraz wynosi
7.

Obie liczby sa réwne, poniewaz kazda paczka byta liczona tyle razy ile byto w niej ksiazek.

Oczywiscie szukana liczba jest czterocyfrowa z pierwszg cyfrg 2. Ponadto jest ona rowna sumie liczby
2023 i jej samej z opuszczong ostatnia cyfra. Latwo wywnioskowad, ze druga cyfra jest 2 lub 3. Zatem
przy dodawaniu cyfr dziesigtek nie ma ”przeniesienia” jednosci do dodawania cyfr setek. Oznacza to,
ze druga cyfra szukanej liczby jest réwna 2. Analogiczne rozwazania prowadza do wniosku, ze trzecig
cyfra jest 4, a ostatnia 7. Szukang liczba jest 2247.

Gdyby to nie bylo mozliwe, to w kazdej chwili Basia miataby wiecej tulipanéw, tak jak po $cieciu
pierwszego kwiatu. Jednak $cinajac przedostatni kwiat, ma przeciez wiecej narcyzow.

lloczyn tych pol jest réwny kwadratowi objetosci prostopadioscianu, zatem objetosé ta wynosi

V1824 - 27 = 108.



